



“金钱、权利、荣誉,从中选两个词来表达你的思想”“曾经的‘科学蠢材’成为诺贝尔奖获得者,你怎么看”,8日下午,青岛二中2012年北大、清华优秀学生推荐面试开始。8名尖子生“舌战”,角逐两个推荐名额。

# 金钱、权利、荣誉 考生,你怎么看?

## 二中昨举行推荐上北大、清华选拔面试, 8名尖子生舌战竞争俩名额

文/片 本报记者 李珍梅



8日,青岛二中北大、清华推荐生面试现场。

### “科学蠢材”获诺奖进考题

8日下午两点,青岛二中2013年推荐上北大、清华选拔面试开始,8名学生参加。其中6名理科生,2名文科生。报北大、清华各有4人。

“同学你好,请坐。你将在10分钟之内阅读并答完这两道面试题,下面请认真看题。”校长孙先亮担任本次面试主考官,每进入一位面试的学生,他都会面带微笑地提醒学生。

此次面试共有两道试题。第一道为“金钱、权利、荣誉,从中选两个词来表达你的思想”;第二道题为“2012年医学诺贝尔奖获得者在中学习时,各学科成绩排名靠后,还被同学们称为‘科学蠢材’,对此你怎么看。”

高三二班张博闻是第一个面试的学生。三分钟阅读题目写下答题大纲后,张博闻开始回答。然而对于第一道题,题目要求选择两个词来表达自己的观点,但张博闻似乎没看清题,回答时三个都说了,并说了三者之间的关系。对于第二道题,张博闻则从自信、后天的努力、创新人才等方面作了回答,最后还谈到了目前中国的教育现状。答题结束后,孙先亮还就张博闻要成为化学家的理想作了提问和交流。

对张博闻的回答,多数评委评论总体不错,回答到了要点。但他们认为遗憾的是,第一道题目没有看清题,估计是第一个出场有点紧张。

### 多数学生没有特意准备

对于这种开放式的试题,8名学生观点各不相同。比如说权利,有的同学认为不能太看重权利,要对其怀有敬畏之心;也有同学认为权利是对人的肯定,关键看自己如何给赋予你权利的人服务。对于第二道面试题,学生则从求同存异、包容、后天努力、创新型人才培养等方面作了回答。

“之前也没有特意准备,我周二才知道自己进入了面试。”第四个接受面试的学生周鹏说,答题前他并没有看往年的题目,主要靠平时的积累。答题时,记者注意到周鹏语言表达能力较强,很有感召力,颇有演讲者的风范。“因为以前担任过学生会主席,所以我经常坐在孙校长的位置面试下一届学生会成员,这种场合经历得比较多。”周鹏笑着说。

当记者赞叹周鹏的好口才时,他却透露,上幼儿园时曾口吃,说话很不利索。后来刻意去多说话,多参加一些演讲。

对于这两道面试题,很多同学认为在意料之中,不偏不怪,发挥空间也比较大。

### 试题考察学生价值观

据介绍,给学生评价时,考官们主要从语言表达能力、思维、创新能力等方面打分。语言表达能力方面看学生能否抓住问题的实质,是否言简意赅、有说服力、感召力等;思维创新方面,则考察学生有独到的见解、是否能系统、全面地分析问题;另外还要看学生是否关注热点、有无社会责任感、国际视野和全球意识以及自主研究能力与科学素养。

每道题目的总分为10分,根据上述标准,考官们分四个档次进行打分。A档为9—10分,B档为8—9分,C档为7—8分,D档为7分以下。

“题目能考察学生对一个事物的认识及其价值观。”孙先亮说,今年面试学生的整体水平较高。学生答题时比较全面,但也缺乏提炼,像在讲故事。不过,毕竟他们还是学生,能通过讲一个事情来表达他们的看法,也是不错的。

据了解,学生的最终成绩将要综合本次面试、学生民主测评、教师民主测评、学生自评等方面的成绩,最后算出总分。入围名单将于近日公布。

### 李沧区计生局为流动人口提供“四零服务”

李沧区计生局开展了“宣传教育服务零距离、计生技术服务零障碍、生育关怀服务零差别、综合服务零障碍”的“四零服务”活动,进一步丰富了流动人口均等化服务的内容。

# 打造北部优质医疗服务核心

## 青岛市第八人民医院深化优质特色医疗服务 多措并举缓解居民就医难

□吴大鹏



不准职工进医院内停车,为患者腾出车位;创新改建医院楼,新增131张病床;遵循公益性,减轻患者负担……作为目前岛城北部最大的医疗集团,青岛市第八人民医院大胆创新,践行“质量好、服务好、医德好”各项举措取得明显效果。近日,青岛市第八人民医院院长刘宏做客院长在线,围绕“以智慧求创新、用行动促发展努力建设人民满意的公立医院”主题与网友进行在线交流,两千多名网友关注访谈,并提出了数百条问题和上千条评论、建议。

### 以北部医疗核心享誉岛城

地处岛城北部城乡结合部,“蛇咬伤”让八医远近闻名。在网谈中,很多网友就“蛇咬伤”问题向刘宏院长进行咨询。刘院长表示,经过多年的实践摸索和经验积累,该医院对蛇咬伤的诊疗水平不断提高,目前八医每年接诊一百多名各类轻、重蛇咬伤患者,患者多来自登山驴

友或菜农。该院对蛇咬伤患者实行24小时开诊,无论患者自认为有毒或无毒蛇咬伤,均应及时就诊。毒蛇咬伤的救治,除了应用抗蛇毒血清、创口的完全清创处置、全身综合治疗之外,通过使用该院独创秘方中药,治疗效果更佳。

据介绍,除了“蛇咬伤”外,八医很多特色专科技术水平位居全市前列。作为李沧区内唯一的一个市属的三级综合性医院,医院年门诊量近七十万人次,出院病人两万一千多人次。拥有市级重点学科1个,特色专科2个;2008年被评为山东省文明单位。承担着李沧区、崂山区等邻近区域的医疗保健任务。其中眼科每年的手术量2000多例,居全市之首。产科年接诊量近37000人次,每年安全接生量近5000人次,居全市综合医院之首。

据了解,青岛市第八人民医院是一所集医教研、预防保健、康复治疗 and 急诊急救于一体的综合性三级医院,是市政府确定的四大医疗集团之一,并称潍坊医学院附属青岛医院、北京大学第一医院协作医院、青岛市中心胸外科研究所、青岛市白内障诊疗中心和糖尿病眼病诊疗中心。

### 多措并举缓解停车看病难

地处青岛北部城乡结合



八医院院长刘宏在与网友进行交流。

部,医疗覆盖青岛大半个地区,“看病难、住院难”一直困扰着八医。刘宏院长说,为了解决患者住院排队的问题,今年初,医院不等不靠,在资金紧张的情况下,积极盘活医院资源,将有着30多年历史的内科病房楼进行分层装修,布局重新进行调整,增设床位45张将原老外科楼全新打造为综合楼,增设病床86张,全院通过调整,改造共增添病床131张,缓解了部分患者住院难问题。并在内科楼增设一处住院部,内科患者可直接办理入、出院手续,减少了住院患者排队等候时间。此外,为进一步体现“急

患者所急”理念,医院对急救中心进行了全面改造和扩容;增设分诊台和挂号窗口,直接将护士站前移;在原有20张床位的基础上又增加了10张,扩大了抢救室空间。

据刘院长介绍,医院门诊量每天在2000人次,而受院区狭小的限制,区内最多能容纳220辆车,为此,自今年3月份开始,医院出资租赁医院对面空地改造职工停车场,医院职工车辆一律到院外临时停车场停放,这样可多出120个车位供就诊患者泊车,停车难的问题得到了缓解。今年8月份,院外停车场场地因故停止出租,

医院职工上下班无法停车,但是从方便患者角度考虑,医院还是要求职工从大局出发,坚持职工车辆不进入院区。同时医院增加了人力,强化院内停车的管理,实时对车辆进行疏导,提高了车位的利用率,减少了车辆拥堵的现象。这些措施使困扰医院多年的停车难问题得到了有效的缓解。

### 创新优质特色医疗服务

以病人为中心,提供优质的医疗服务是患者选择就医的重要因素。网谈中,很多网友向刘院长反映就诊过程中一些医护人员人性化的服

务让他们很感动。刘院长表示,近年来,医院从深化创新举措入手,坚持用创新的理念改革医院各项工作,坚持从细节出发,为病人提供全方位温馨服务。比如强化门诊人员配备,实施无缝隙门诊;为方便患者就医,强化挂号、收费、发药等服务窗口的管理,实行“错峰”服务,在服务高峰期增设服务窗口,做到患者排队等候不超过10分钟;实施了新农合医保人员重大疾病及时结报;实现了网络、电话门诊预约;增设(窗口)服务监督牌,将当天值班人员的姓名、照片、工号进行公示,自觉接受病人监督;加强便民服务中心建设,建立患者满意度调查系统,检验报告单自助打印系统等;强化志愿服务,设立“学雷锋”便民利民志愿服务站点,实行迎前服务,营造良好的志愿服务氛围。

此外,为充分体现公立医院的公益性,今年医院从制度设计上对预算指标进行了系统调整,将门诊人次考核指标修改为门诊均次费用指标,考核重点从数量转移到质量和内涵控制,有效降低了门诊患者的负担。同时加强合理用药管理,实现用药的安全性、有效性、经济性,减少患者药费支出,合理使用医疗卫生资源,减轻患者及社会的经济负担。